



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA.-Año III.-Tercera época.-Número 325

VIERNES, 30 DE SEPTIEMBRE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

En Munich se está decidiendo el porvenir de Europa, puesto a merced de la voluntad de cuatro hombres

DEL MOMENTO INTERNACIONAL

Chamberlain se muestra, en cierto modo, satisfecho de la respuesta de Hitler, porque aún confía en las palabras de éste

Londres, 29.—En el discurso pronunciado ayer en los Comunes por Chamberlain dijo:

"A las doce treinta de la noche recibí la respuesta de Hitler a la carta que le había entregado Wilson de mi parte.

Un atento estudio de esta respuesta, demuestra que Hitler ha puesto a sus intenciones ciertos límites que no figuraban en el memorandum y que da nuevas seguridades.

Por ejemplo, se muestra dispuesto a aceptar que las tropas alemanas no penetren más allá de la línea roja del mapa.

Su misión sería únicamente mantener el orden y garantizar la libertad del plebiscito, sin ingerencias extranjeras.

Resulta también que Hitler se atendería a los resultados del plebiscito y garantizaría la integridad de lo que quedaba de Checoslovaquia, una vez resuelta la cuestión de las minorías.

En vista de ello—añade—me creí obligado a hacer un último llamamiento a Hitler, por lo que le envié el siguiente mensaje personal: "Después de haber leído su carta, estoy seguro de que podeis tener todo lo que estimais esencial, sin guerra y sin tardanza.

Estoy dispuesto a ir a Berlín inmediatamente; para examinar la posibilidad de celebrar una conferencia con Vd. y con el Gobierno checoslovaco, así como Francia e Italia, si Vd. lo desea.

Estoy convencido de que puede llegarse a un acuerdo en el plazo de una semana.

No puedo creer que ninguna potencia pueda asumir la responsabilidad de lanzar al mundo a una guerra que acabaría con la civilización por una cuestión que sería solucionada con un aplazamiento de algunos días".

Después leyó Chamberlain la nota que envió a Mussolini y dijo que éste encargó a su embajador en Berlín de decir a Ribentrop que, si bien Italia estaba dispuesta a cumplir sus obligaciones con respecto a Alemania, Mussolini esperaba también que Hitler haría lo posible por aplazar su acción, para permitirle examinar de nuevo la situación y esforzarse por encontrar una solución pacífica.

Esta acción debería haber comenzado hoy a las dos de la tarde, pero en respuesta a esta gestión, decidió aplazar la movilización 24 horas.

DALADIER SALE PARA MUNICH

Le Bourget, 29.—Daladier ha salido en avión a las nueve menos cuarto

para Munich, acompañado de los señores Clapier, Leger y Rochart.

Y CHAMBERLAIN TAMBIEN, CASI SIMULTANEAMENTE

Londres, 29.—Chamberlain ha salido para Munich en avión a las nueve menos veinte.

Le acompañan los señores Wilson, Malkin, Watkin, Strang, Douglas, secretario parlamentario y Syers, secretario particular, además de dos secretarios del Foreign Office.

HITLER Y MUSSOLINI EN DIRECCION A MUNICH

Kufstein, 29.—Mussolini llegó a Nufstein a las 9'25. Poco antes había llegado Hitler en tren especial. Ambos salieron un cuarto de hora después para Munich.

(Continúa en 4.ª plana)

Una interesante crónica de "El Socialista"

Por qué Italia no quiere la guerra

Barcelona, 29.—El cronista de "El Socialista" en París encuentra lógico que Hitler aceptara sin vacilación la conferencia de "los cuatro", ya que era su solución; pero se pregunta, si para salvar la paz, era necesario salvar a Hitler, en vez de tomar en consideración la propuesta de Roosevelt con la participación de la U. R. S. S. y Checoslovaquia.

No cree que fuera preciso sacar a Hitler y Mussolini de su desprestigio y hacerle creer a Hitler que ha hecho doblar la rodilla al adversario.

Después de resaltar el hecho de que los cuatro hombres reunidos hoy pueden decidir el destino de millones de europeos, saca la conclusión de que sigue reinando la diplomacia secreta.

Admite que al pronunciar su violento discurso del lunes, tenía ya preparado su último recurso en esta reunión.

El tiempo transcurrido ha servido para que Inglaterra perfeccione su firmeza, y en cuanto a Mussolini, que lleva ocho discursos pronunciados sin que na-

die le hiciese caso, necesitaba un golpe teatral para recobrar prestigio.

Añade el periodista que Italia no quiere la guerra, a la que tiene miedo, por la opinión i talo-antialemana, por la opinión de los técnicos militares y por el anuncio de abdicación de Víctor Manuel en el caso de que su país hubiese de luchar contra Francia.

Por este estado de opinión Mussolini hizo saber a Hitler que no podía decidirse a la movilización antes del lunes próximo.

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Sin novedad importante que destacar en los distintos frentes.

AVIACION

A los aviones extranjeros derribados en el frente del Ebro el día 27 y que se consignaban en el parte de ayer, hay que añadir un bimotor "Heinkel" y un caza "Fiat", que cayeron incendiados entre ambas líneas y que elevan a cinco el número de aparatos enemigos abatidos en dicha jornada.

ULTIMA HORA

El almuerzo de "los cuatro" en el domicilio de Hitler

Munich, 29.—Hitler ha invitado a almorzar en su domicilio particular a Chamberlain, Daladier y Mussolini.

Las conversaciones comenzaron inmediatamente después de la comida.

Además de "los cuatro" asisten Ribentrop, Ciano, Leger y Stret.

Las referencias que se tienen hasta ahora son que Hitler ha declarado que debía llegarse rápidamente a una solución y que por lo tanto, lo importante era que el Gobierno de Praga ejecutase sus promesas.

Después Chamberlain, Daladier y Mussolini expusieron los criterios de sus Gobiernos sobre el problema.

Se asegura que Mussolini ha planteado el problema de la guerra española y en determinados círculos se afirma que ha propuesto la retirada de voluntarios.

Después de este primer cambio de

(Continúa en 4.ª plana)

Información de Barcelona

HAN COMENZADO LAS DELIBERACIONES DEL COMITÉ NACIONAL DE LA U. G. T.

Barcelona, 29.—Ha comenzado sus deliberaciones el Comité Nacional de la U. G. T.

En la primera reunión se aprobó la siguiente resolución:

"El Comité Nacional de la U. G. T. después de examinar la actual situación política y militar, ratifica su adhesión al Gobierno presidido por el doctor Negrín, auténtico intérprete de la voluntad de resistencia del pueblo español.

La U. G. T. expresa su adhesión a la declaración política formulada por el Gobierno en los 13 puntos, que permiten dar satisfacción a los legítimos anhelos de la clase obrera, interesada en evitar toda deformación del contenido político, social y económico.

Dicha declaración política corresponde al mantenimiento del principio de la República democrática y popular en la que se encuentran salvaguardados los intereses de la clase obrera y su mejoramiento social.

Al hacer esta declaración la U. G. T. reclama de sus 7.500 secciones y de los dos millones de afiliados de la zona leal que la componen, la colaboración más entusiasta a todas las decisiones del Gobierno."

La discusión de esta propuesta de la Comisión Ejecutiva fué amplia y se presentó un voto particular de Ricardo Zabala, que fué rechazado.

ANTE LA APERTURA DE LAS CORTES ESPAÑOLAS

Barcelona, 29.—Bajo la presidencia del señor Martínez Barrio se han reunido los jefes de todas las minorías parlamentarias para tratar de la próxima reunión de las Cortes.

SE REUNE LA COMISION PARLAMENTARIA DE DEFENSA NACIONAL

Barcelona, 29.—Ha celebrado una reunión presidida por don Luis Aragoistain la Comisión parlamentaria de Defensa Nacional, que estudió los decretos promulgados en esta etapa parlamentaria y que serán sometidos a las Cortes para su convalidación.

REUNION DEL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

Barcelona, 29.—Ha celebrado reunión el Comité Nacional de la C. N. T. El secretario informó de la situación interior y exterior.

Después se trataron otros asuntos de orden interior y de escaso interés.

Gobierno civil

UNA MULTA Y UNA MERECEIDA SANCION

Al recibir a los reporteros les dijo el gobernador que había impuesto una multa de doscientas pesetas al empresario del teatro Romea, por haber terminado anoche el espectáculo hora y media más tarde de la hora fijada y por no funcionar el telón metálico.

También ha sancionado con la prohibición de trabajar en los teatros de la provincia, sin perjuicio de haber dado conocimiento a la autoridad militar, al artista Paco Flores, por desdoro en su trabajo ante el público.

COMISARIA

Seguridad presenta a Salvador Aranda González, por lesiones graves a Manuel Alcaraz Albuñol, siendo puesto a disposición de la autoridad competente.

—Han sido puestos a disposición del C. R. I. M., por desertores, Francisco López Hernández, Ramón Pina Roda, Angel García Lorca y Camilo Fernández Jurado.

—Han sido puestos a disposición del Ilmo. señor juez de Instrucción de guardia, Salvador Conrado González y Francisco Pérez Gómez.

—Seguridad presenta a Encarnación Iglesias Gómez y María Vera Muñoz, por escándalo, siendo puestas a disposición de la autoridad competente.

—Carmen Ortega Roriguez manifiesta haber perdido cartera conteniendo documentos y sellos de Correos, agradeciendo sea presentado en esta Comisaría.

Adolfo Pérez Redondo manifiesta haber perdido carnet militar y otro concediéndole permiso, rogando sea presentado en esta Comisaría.

—Julían Barba Riquelme dice haber

extraviado cartera conteniendo documentos a su nombre.

—Antonio Pérez Fernández (refugiado), ha encontrado en la vía pública una chota pequeña, habiendo hecho depósito de la misma en el refugio Largo Caballero, pudiendo pasar el que acredite ser su dueño por el referido refugio, de diez a doce, para hacerle entrega de la misma.

CONSEJO MUNICIPAL

Al entrevistarse los informadores con el camarada Bienvenido Santos, éste les manifestó que no tenía ninguna noticia que comunicarles.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media **REMORDIMIENTO**, por Lionel Barrymore, en español.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cinco a doce, **ROSA DEL RANCHO**, por Gladys Swarthouin.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cinco a doce y media, **TARZAN Y SU COMPAÑERA**, por Jonny Weismuller.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de seis a doce y media, la magnífica producción **MAZURCA**.

CINE POPULAR

Próximo sábado, inauguración de la temporada, con la preciosa película hablada en español, **SOR ANGELICA**.

MURCIA PARK

Hoy, desde las nueve **MADRE QUERIDA**, en español.

Consejería Municipal de Abastos

Hoy, de once a una, deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega del aceite, jabón, garbanzos y bacalao que les ha correspondido, todas las diputaciones de la huerta y campo.

Estos géneros serán puestos a la venta, del lunes al jueves de la próxima semana, de la siguiente manera:

Aceite, a octavo de litro por ración y a tres pesetas el litro.

Jabón, a cien gramos por ración y a 2'60 pesetas kilo.

Garbanzos, a 50 gramos por ración y a cinco pesetas kilo.

REPARTO DE CARBÓN DE COK

En el reparto de carbón de cok que tendrá lugar mañana, sábado, corresponderá a los comercios 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23 y 25.

Los carnets de los comercios 14, 15 y 16, retirarán el carbón de la carbonería instalada en la calle de Darro, número 18, los comercios 17, 18 y 19, en la de la calle de Madre de Dios, número 2, y los de los comercios 20, 21, 22, 23 y 24, en la carbonería de la calle de Almenara número 2.

En el carnet será tachada la casilla correspondiente al día de "Varios".

Se advierte encarecidamente que el

carbón tendrá que ser retirado el mismo día, sábado, no despachándose después de aquél, sea cual fuere la causa que motivará el no haberlo podido hacer. La cantidad que se entregará por carnet será la de cinco kilos y al precio de 50 céntimos. La cantidad de carbón que se distribuye es la de 15.140 kilos.

Comité Provincial de las Juventudes Sindicalistas de Murcia

Esta Juventud ruega encarecidamente a todos los pueblos de la provincia, donde esté constituido el Partido Sindicalista, manden una circular a este Comité Provincial de la Juventud, dándonos detalles si es posible de constituir la Juventud, bien con camaradas o en su defecto con compañeras que estén dispuestas a aceptar cargos en las Juntas locales de cada pueblo.

Es de suma importancia nos contesten rapidísimamente, pues se ha propuesto este Comité estén constituidas todas las Juntas locales en la provincia antes del mes de noviembre.

Por medio de la presente nota, volvemos nuevamente a insistir a nuestros afiliados que en la actualidad se encuentren en Murcia, o en su defecto a los familiares, que sin excusa ni pretexto se pasen por nuestro domicilio social: González Adalid, número 5, para que se pongan al corriente de la cotización.

El objeto de la misma es para prevenir a nuestros compañeros de no descubierto en las cuotas mensuales, ya que sería lamentable para esta Juventud recurrir a dar a la publicación una nota muy desagradable.

Mecanógrafa

Rápida y precisa. Ramón Blanco, habilitado. Platería, 50, 2.º (entrada por la calle posterior).

Máquinas de escribir

Compraría Ramón Blanco, habilitado. Platería, 50 (entrada por la calle posterior).

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjense a **RAMON BLANCO Y BENITEZ**

Mutilados — Habilitado de Clases Pasivas — Inútiles
PLATERIA, 50, segundo (entrada por la calle posterior)



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

- COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS -

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de valores - Seguros contra accidentes - Seguros marítimos - Seguros contra el robo y furtivo popular. — Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE: **ISIDORO BEVERTE Y SALINAS**

Fermin Galán (Trapería), 51, principal. - Teléfono, 1150.

AVISO

Para cobrar pensión y haberes por desaparecidos, muertos e inútiles en la guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige Antonio Puñante Rodríguez, Gestor administrativo oficial y habilitado de Clases Pasivas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades, CARNETS DE CHOFERS y documentos de todas clases en esta y demás provincias. Cobro de créditos, asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Marina, Puerto, Aviación, Policía, Carabineros, etc. Con noble fianza y control oficial. Santa Catalina 2 (anexina de Casa Lalarín).—Teléfono 2759.—MURCIA.

VISITE

EXPOSICION

CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO

FRENERIA, 30

Indicador Médico

DR. FRANCISCO GINER.—De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.

DR. BERMEJO — DENTISTA

Puente, 2

Murcia

DR. ISIDORO MINGUEZ.—Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambrana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

DR. SEQUEROS.—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.

DR. E. AVELLAN.—Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío. Caballeros 6.

DR. JOSE GARCIA PEREZ.—En Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Educación de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-entrio., B. Consulta: De 10 a 1.

DR. CARRILLO.—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1015.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA.—Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición del Hospital de la Cruz Roja. — Consulta de 11 a 1. — Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712.

DR. FRANCISCO MONTAÑO.—Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifiliografía del Hospital Provincial, por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis. Consulta: De 11 a 2. Azucaque, letra A, piso segundo.

DR. LUIS SARDINA MARIN.—Consulta especial de piel, venéreo y sífilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7, letra V.—Teléfono, 2811.

DESDE ABARAN

La Sociedad de "Trabajadores de la Tierra" de este pueblo pide que se rectifiquen los conceptos vertidos por el camarada Galera, en su informe al Pleno Ampliado del Partido Comunista, en cuanto se relacionan con la Colectividad "Fraternidad", por considerarlos inciertos

Los compañeros de la Colectividad de Trabajadores de la Tierra "FRATERNIDAD", del pueblo de Abarán, nos han entregado una completa documentación, clara, precisa, de la que sólo queremos hoy entresacar algunos conceptos. Lo hacemos así porque entendemos que ellos han de ser lo suficiente para que el camarada Ignacio Galera se informe de lo que hacen los compañeros de la "FRATERNIDAD", y que no dejará de rectificar lo que en justicia merezca ser rectificado. Partimos del supuesto de que a Galera no le ha podido guiar otro fin que el de mejorar la producción en nuestra retaguardia, y si del estudio que se le invita a hacer se desprende que los compañeros de Abarán cumplen como los mejores, seguramente que Galera rectificará con nobleza y se informará mejor cuando se le presenten ocasiones semejantes.

Tenemos a la vista un oficio de "Trabajadores de la Tierra" en el que se pide al Comité Agrícola del repetido pueblo que Galera vaya a Abarán "con el personal técnico necesario de Reforma Agraria, del Servicio Agronómico y de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra" para que, a la vista del trabajo realizado por los compañeros que se sienten ofendidos, se levante el acta oportuna y se haga pública. En la contestación del Comité Agrícola a Trabajadores de la Tierra se dice textualmente: "Este Comité Agrícola Local sigue en la creencia de que las tierras mejor cultivadas de Abarán son las de la Colectividad, y afirma, y lo mantendrá donde corresponda, que los miembros que forman el Consejo de Administración no son precisamente burócratas, sino buenos trabajadores agrícolas."

Los datos recogidos en la "Memoria" que el Consejo de Administración de la Colectividad ha presentado a sus compañeros de Trabajadores de la Tierra son de una elocuencia manifiesta, pero no queremos entrar en tantos detalles para evitarnos una prolijidad molesta. No podemos, sin embargo, dejar de transcribir la carta que la Colectividad ha dirigido a Ignacio Galera. Dice así:

"Camarada Ignacio Galera. Nos dijeron varios camaradas que V. se había referido a este pueblo en un informe que presentó al Pleno Ampliado del Comité Provincial del Partido Comunista, informe que publicó el periódico "Unidad" de fecha 2 de septiembre del corriente. En él dice V. que "la mayor parte de la tierra está en completo abandono que la producción ha disminuido, que poseemos acaso las mejores tierras de la provincia; que los dirigentes de este Consejo no sólo no son campesinos, sino que además viven una vida burocrática y, naturalmente, los campesinos no quieren que vivan a su costa unos nuevos patrones". Ante tantos desatinos queremos pensar piadosamente, y caemos en la cuenta de que V. ha sido muy mal informado, informado tendenciosamente; pero lo que nuestras mentes de labriegos no pueden concebir es que un hombre de la responsabilidad de V. afirme de manera tan rotunda todo aquello que no ha visto, ni siquiera soñado. ¿Qué si-
laba o pajarito le ha ido a V. con ese cuento al lado? ¿Por qué no ha com-

probado o se ha informado a tiempo? Indudablemente que los informadores son personas de garantía para V., porque queremos también hacerle el honor de no decirle que miente a sabiendas. Si con Abarán le ha salido tan falso el informe, nos permitirá que dudemos de la veracidad de lo que dice acerca de los otros lugares.

Nosotros, los miembros de este Consejo, nos aspiramos a poner cátedra de Agricultura, ni entendemos más de lo que hemos aprendido prácticamente durante nuestra vida en estas tierras de Abarán y lo que hemos visto por fuera de aquí. Procedemos de la Sociedad de Trabajadores de la Tierra, porque, al parecer, nuestro oficio es ese y no otro; pero cuando V. quiera, Sr. Delegado, estamos dispuestos a tomar sus lecciones y las de los que le informan con una corvilla en la mano, con una hoz, con la azada, con el arado, con la tijera de podar y con cuantos instrumentos de agricultura sean necesarios en manos de cualquier trabajador agrícola; pero no la pluma ni la lengua, que esas no sabemos manejarlas tan bien como algunos.

En nuestras andanzas por fuera de Abarán recordamos haber visto algo que quizá tenga alguna relación con este caso: Un hombre, tieso y serio, subido a un coche o un tablero, que a golpes de campanilla y con tiras flameantes de papel de periódico atraía al público. Cuando creía que ya había bastante gente a su alrededor, sacaba un gorro rojo, se lo ponía, y entonces les ofrecía por unas perras al específico mixtificado que todo lo curaba.

Un poco más de seriedad, camarada Galera. En la creencia de que V. es hombre leal y sincero, le exigimos su presencia por estas tierras para que se dé cuenta de que ha sido engañado. Su visita ha de venir acompañada del personal técnico necesario, tanto de la Delegación de Reforma Agraria, como del Servicio Agronómico, además de las representaciones que sean necesarias para que las cosas y las personas queden cada una en el sitio que les correspondan.

Es cuanto esperamos de un camarada que se halla en un puesto de responsabilidad tan importante, y afecto, además a uno de los partidos que forman el Frente Popular.

Lo saludan.—Por la Colectividad de Trabajadores de la Tierra, Félix Velandino, Jesús Carrasco, Eleuterio Baños.

Unión de Grupos Sindicales Socialistas

SUSCRIPCIÓN ABIERTA PARA REGALAR UNA BANDERA A NUESTRA GLORIOSA U. G. T.

Suma anterior, 8.006'35 pesetas. G. S. S. de Agentes del Comercio y de la Industria, 25; José Quereda Morales, 25; Onofre Corbalán López, 2. Total: 8.058'35 pesetas.

Pérdidas

de una llave, desde la calle Lealtad a la Torre de la Marquesa. Se ruega su devolución en esta Administración.

Problemas de la Juventud

"Los jóvenes socialistas en la J. S. U.", conferencia del camarada Sócrates Gómez

por Manuel Verdú

En su discurso último, el Secretario general de la J. S. U. camarada Santiago Carrillo, hizo un llamamiento a la vieja guardia juvenil socialista. La posición y el pensamiento de los jóvenes socialistas de la J. S. U. es de antiguo conocida. Siempre estuvo clara. Los sabe la Comisión Ejecutiva de la J. S. U. Pero, el llamamiento no podía quedar en silencio. No podía, no obstante haber sido un llamamiento harto vago y abstracto. El camarada Sócrates Gómez, joven de la vieja guardia, suficiente conocido de todos para que perdamos el tiempo en presentaciones, haciéndose eco de este resurgir del espíritu juvenil socialista que, con energía y claridad, se manifiesta en el seno de la J. S. U., recogiendo, supo encauzarlo en la conferencia que, organizada por el Círculo Socialista del Oeste, pronunció el día 9 del actual. Con alteza de miras, soslayando cuanto pudiera reavivar discordias personales, a nuestro juicio, logró enfocar y plantear el problema en sus justos términos. El mismo enunciado de la conferencia, nos dice ya, de antemano, la significación de sus palabras.

Se manifiesta en el seno de la J. S. U. un movimiento, amplio y concreto, cuya finalidad es reivindicar el espíritu clasista y las esencias revolucionarias de la organización juvenil socialista. Oportuno, a este respecto, estuvo el camarada Sócrates Gómez. Su conferencia es el punto de arranque para encauzar esas actividades y esas aspiraciones. Punto de partida para desarrollar en el seno de la J. S. U., un movimiento de oposición contra cuantos pretendan desvirtuar el contenido revolucionario de la organización juvenil.

En esa conferencia se analiza el estado de anomalía con que se fué a la fusión; se estudian las diversas metamorfosis a que se ha sometido a la organización hasta reducirla al papel que juega en la actualidad, desdibujando y borrando su inconfundible sabor clasista y su perfil revolucionario; el proceso de desplazamiento de los jóvenes socialistas de los puestos de dirección; el proceso de desviación, de desvirtuación revolucionaria, analizándolo, Sócrates Gómez, nos lleva a la conclusión de que hay que calificar de funesta la política que sigue la dirección nacional de la J. S. U., afirmando que, esa conducta y esa orientación política, lleva a la organización juvenil a la catástrofe. Son los dirigentes nacionales de la J. S. U. los que, con su proceder y modos, impiden que se realice la verdadera unidad. Hoy, dígame cuanto se quiera, la unidad no existe. Es un tópico, una fcción. Una mentira con la que engañan a los afiliados y se engañan a sí mismos. Y eso lo saben los dirigentes nacionales de la J. S. U. De ahí su miedo a la crítica, al diálogo. Y, en cuanto surge un afiliado, o varios, proclamando su pensamiento discrepante, se llevan las manos a la cabeza y hablan de que la unidad está en peligro, que los enemigos de la unidad se mueven, que eso nos lleva a la catástrofe. ¿Se quiere argumento más sólido que ese miedo a la libre discusión para probar lo injusto del proceder de la Comisión Ejecutiva y lo frágil de la unidad de que nos hablan? Una organización que no resiste los embates de la crítica está perdida. ¿Tan pronto se ha olvidado que nos formamos en la discus-

sión, en el diálogo, a bofetón limpio con el aire de la opinión o de nuestros propios afiliados? La realidad es que toda postura que se mantiene en una situación de fuerza, a la larga, se derrumba. Frente a todo eso, frente a lo que en la actualidad la J. S. U. es, Sócrates Gómez, recogiendo los deseos de los jóvenes socialistas, interpretando las aspiraciones de cuantos sienten en el seno de la J. S. U. una inquietud de clase, expone la posición genuinamente revolucionaria, oponiéndola como plataforma política, a la actuación que mantienen los dirigentes nacionales de la J. S. U. ¿Cuál es esta posición política? La de que hay que volver al Pacto de Unificación si de veras se quiere que haya verdadera, auténtica unidad. Señala, como condición fundamental, que los jóvenes socialistas no pretenden escindir la juventud. Nadie alienta estos propósitos. No haga bandera de ellos la Comisión Ejecutiva. No se persigue dividir a la J. S. U. Nada más lejos de nuestro ánimo. Vamos a trabajar en su seno; nos movemos en el marco de sus filas. No queremos dividirla, sino fortalecerla. ¿Cómo? Reivindicando su espíritu de clase, marxista revolucionario. La juventud no puede ser patrimonio de todo el pueblo, no. Queremos que la J. S. U. sea lo que debe ser: juventud marxista, al servicio de las ideas marxistas. Y esta orientación y educación de la juventud en el espíritu de la lucha de clases y de las ideas marxistas, que nosotros sepamos, no impide que se realice el máximo esfuerzo en esta guerra de independencia. No una cosa es incompatible con la otra, ni el espíritu revolucionario en los jóvenes resta ninguna aportación a la guerra. ¡Ninguna! Al contrario: se puede y se debe hacer más. Sobre estos principios, queremos rehacer a la J. S. U. Ya lo afirmaba el camarada Sócrates Gómez: por ese camino vamos a marchar; cuantos obstáculos se nos opongan, ilustemente, los arrollaremos. Ni calumnias ni injurias ni calificativo de enemigos de la unidad nos van a detener en esta empresa por reivindicar el espíritu revolucionario de la J. S. U. Téngase en cuenta que no somos un grupo de camaradas que trabajamos en la sombra. Ello representa un movimiento de opinión digno de que se tenga en cuenta. De aquí que para nosotros, para todos los jóvenes que sientan una inquietud ideal, la conferencia del camarada Sócrates Gómez va a ser el punto de partida de un amplio movimiento juvenil.

Campaña de invierno

La comisión organizada pro campaña de invierno, patrocinada por el Socorro Rojo Internacional U. G. T., P. C. M. A. y J. S. U. del Palmar, ha abierto la suscripción, empezando por los siguientes donativos:

- Socorro Rojo, 300 pesetas; Mujeres Antifascistas, 500; Juventud Socialista Unificada, 100; Francisco Frutos Martínez, una manta y 50 pesetas; José González Navarro, 30; Narciso Gallego, una manta y 25 pesetas; Julió Berenguer, 25; León Martínez Cánovas, 25; Francisco Agüera, 15; Juan Bernal Mucoia, una manta; María Iniesta Morales, una manta; José Iniesta Morales, una manta; Jesús Sánchez Pedredo, 10 pesetas; Antonio Iniesta Morales, 10; Eleuterio Baños, 10; Fermín Pérez, 10.

Del momento internacional

(Viene de 1.ª plana)

DALADIER LLEGA UN POCO DESPUES

Munich, 29.—Mussolini y Hitler llegaron a las once.

Daladier aterrizó a las once y cuarto.

EL PRESIDENTE CARDENAS INTERCEDE POR LA PAZ

Méjico, 29.—El Presidente Cárdenas ha enviado a Hitler y a Benes un mensaje excitándoles a ponerse de acuerdo para salvar a la humanidad de una guerra.

EL SENADO MEXICANO SE NIEGA A ADQUIRIR EL COMPROMISO DE NEUTRALIDAD

Méjico, 29.—El Senado ha rechazado una moción de Cándido Aguilar diciendo que Méjico permanecerá neutral en caso de guerra.

LA PRENSA INGLESA HACE COMENTARIOS SOBRE EL PROBABLE RESULTADO DE LA CONFERENCIA DE MUNICH

Londres, 29.—La Prensa se dedica a comentar los probables resultados de la conferencia de Munich y muchos diarios se lamentan de que no hayan sido invitadas la U. R. S. S. ni Checoslovaquia.

La conferencia, pues, no es nada tranquilizadora, ni tiene el carácter internacional sugerido por Roosevelt.

Asoma el peligro del "Pacto a Cuatro" tan querido de Mussolini, que opondría la Europa occidental a la Europa oriental.

El "Daily Telegraph" dice que a lo largo de la crisis que intenta resolverse, las concesiones han sido hechas siempre del mismo lado y las provocaciones han venido del otro.

El peligro reside en el hecho de que Chamberlain olvide que debe mantenerse firme ya que se ha dado tanto, que no queda nada que entregar, si se quiere que Checoslovaquia pueda vivir.

Los redactores diplomáticos y los corresponsales extranjeros, opinan que la idea franco-británica en la confe-

rencia será conseguir de Alemania la abolición del plazo fijado en el "memorandum", proponiendo un sistema de retirada progresiva por los efectivos alemanes de los territorios sudestes.

Algunos dicen que podría autorizarse al ejército alemán a ocupar casi inmediatamente ciertas regiones fronterizas no fortificadas.

Una cortina de tropas neutrales franco-británicas podría separar a los ejércitos alemán y checo.

Parece que lo antes posible se invitará a Praga a enviar un representante a Munich.

Se cree que Mussolini propondrá un arreglo general de la situación, incluyendo la cuestión de las minorías húngara y polaca, para tratar después de un plan de cooperación económica y del problema de los armamentos entre las cuatro potencias.

Se espera que plantee igualmente la cuestión española.

FRANCIA TOMA PRECAUCIONES EN SU PROTECTORADO MARROQUI

Rabat, 29.—La Residencia anuncia que en Marruecos han sido adoptadas todas las medidas necesarias para hacer frente a la situación.

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona, 29.—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Disponiendo que se encargue de los departamentos de Presidencia, Defensa Nacional, Estado y Justicia, el Presidente del Consejo D. Juan Negrin.

OBRAS PUBLICAS.—Nombrando delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Segura a don Evaristo Pérez Cánovas.

DEFENSA NACIONAL.—Concediendo la Medalla del Deber a la dotación del barco-bomba "Besós" por los servicios de salvamento prestados recientemente.

Leed NUESTRA LUCHA

ULTIMA HORA

(Viene de 1.ª plana)

Impresiones fué cuando se reunieron para almorzar.

A las cuatro y media de la tarde se reanudó la entrevista.

EL GOBIERNO CHECO MANDA REPRESENTANTES A MUNICH

Praga, 29.—A pesar de no haber sido invitado el gobierno checo ha designado representantes para que acompañen a Chamberlain y Daladier a Munich y les tengan constantemente al corriente de la opinión del gobierno checo.

EL GOBIERNO SIGUE TOMANDO MEDIDAS DE GUERRA

Praga, 29.—Han sido creados consejos de guerra en todo el territorio checo.

Ha quedado prohibida la venta de gasolina a la población civil. Solo podrán adquirirla los médicos, miembros de la D. E. C. A. e industrias que trabajan para la defensa nacional.

UN DECRETO FRANCÉS PARA TIEMPO DE GUERRA

Paris, 29.—El "Diario Oficial" publica un decreto organizando la nación y la defensa nacional en tiempo de guerra, es decir, autorizando la ejecución de las me-

didias previstas por la ley de 11 de julio de este año.

UNA VISITA AL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS FRANCÉS

Paris, 29.—El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido al ministro de Estado español y al embajador camarada Paúca.

LA INGENUIDAD DE LA S. DE N.

Ginebra, 20.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones ha aprobado por unanimidad y sin debate una solución expresando "la ardiente esperanza de que ningún gobierno intentara imponer una solución por la fuerza y acogiendo con satisfacción las iniciativas del presidente Roosevelt".

CRISIS PARCIAL EN TOKIO

Tokio, 29.—Ha surgido un conflicto entre el ministro de Negocios Extranjeros general Ugati y el Ejército en relación con la creación de una oficina de asuntos de China, a la que se opone el ministro.

Este ha dimitido y es probable que se produzca una crisis más amplia. Estas noticias han provocado una importante baja en la Bolsa de Tokio.



Nuestra Lucha

EUROPA EN ASCUAS

CEGUERA

El transcurso del tiempo va cambiando lenta, pero firmemente, la sociedad civilizada. Una breve comparación de los métodos y procedimientos actuales con los de cualquier edad de la Historia nos convence de las asperas desaparecidas por la lima constante del progreso y la evolución. En el aspecto exterior, la ciencia y las revoluciones van convirtiendo, cada vez con más celeridad, en reliquias del pasado costumbres y conceptos que pasan al montón de lo retrospectivo. El hombre cambia en todo: en su indumentaria, en los útiles de que se sirve, en sus costumbres y hasta en su psicología. El cambio afecta a todo lo que se refiere a su individualidad, pero es más aparente que real en lo que respecta al hombre formando parte de un gran rebaño, regional, nacional o internacional.

Las masas europeas de hoy pasan por análogas alternativas psicológicas que las muchedumbres de otras épocas. La confianza, el miedo o el optimismo colectivo son fuerzas secretas que se desarrollan y trabajan ahora como antes, y sus consecuencias, idénticas. El miedo o la preocupación que produce hoy una probable avalancha de cascos de acero, precedida de blindajes móviles y pájaros metálicos, son las mismas que ocasionaba antaño una ola de caballos, lanzas y espadas. El pensamiento, en momentos graves, discurre hoy como ayer; se recurre a las mismas medidas, aunque los medios difieran. Se abandona la reflexión, y del rebaño que antes hacía del progreso y la civilización sus camaradas, se apodera el instinto de la selva, afila sus garras de acero inyectándolas de gasolina y se dispone a ser el primero en agredir. Su preocupación ya no consiste en evitar males ni dolores, que, por otra parte, se juzgan inevitables, sino que éstos hagan más estragos en la colectividad adversaria que en la suya.

Tal es el ambiente europeo actual. Volver a la sensatez es un camino erizado de obstáculos difíciles de saltar: prestigio, derechos más o menos injustos e imaginarios, razones de orden histórico sustentadas por pasados hechos bárbaros que la Historia sancionó como gloriosos... Todos estos sofismas, manejados por una hábil e incansante propaganda, forman un embolo poderosísimo que empuja a las muchedumbres a exterminarse. Difícil es dar marcha atrás a este tren de errores, odios e inconfesables apetitos, conducido por siniestros megalómanos a los que las masas, siempre crédulas, confiadas e indiferentes, acogieron a su advenimiento como sabios y sensatos guías hacia el bienestar.

El panorama actual europeo se caracteriza por la confusión y el nervosismo reinantes. La telaraña tejida por los diplomáticos, con frases ambiguas y palabras de doble sentido, entre banquetes y vales de Viena, ha aprisionado a los pueblos de Europa. Es una red sutil, pero fuerte, que hay que romper a cañonazos. Y para eso se prepara Europa. Se empiezan a tomar las mismas medidas de siempre, como hace lustros, como en la Edad Media, igual que en la antigüedad.

Primero se les llama medidas de precaución, después medidas de seguridad o de defensa, y más tarde el estruendo de las armas impide oír lo que se

les denomina. Empiezan a sonar las palabras tradicionales de Derecho, Honor, Victoria, Gloria, etc., con que se disfrazan bastardos intereses y apetitos, confundiendo con trompetazos de marchas militares. La imprenta convierte toneladas de tinta en monstruosa literatura que, dejando a un lado temas de amores, flores y honras, esparcen por dondequiera la incógnita y el odio. Las radios, entre arpegios de teclas y cuerdas, lanzan oleadas de mentiras que, en sorda lucha, chocan unas con otras, formando una capa impermeable a la razón. Hay que soltar el martillo, el azadón y la máquina de escribir, para defender el honor, conquistar la gloria y convertirse en héroe al formar parte de la gran pirámide de víctimas que la Historia nos recordará en dos renglones.

Tal es el estado de la Europa de hoy. De la matanza de hace veinte años parece no quedar recuerdo; sólo algunos libros pasados de moda, algún que otro discurso sobre deudas olvidadas aparentemente y paquetes polvorientos de papel timbrado incobrable. Como si aquel diluvio de fuego no hubiera causado inenarrables dolores y miserias, ni hubiera convertido a las muchedumbres de la postguerra en cortejo de viudas y huérfanos.

Quizás el desenlace, siempre sangriento, de tantos errores y soberbias sea inmediato o no muy lejano; errores inexcusables de los que siempre, entre himnos y soldados presentando armas, fueron considerados superhombres.

UN ANTIFASCISTA

Información de Valencia

EL ALCALDE DE VALENCIA RECLAMA LOS EVACUADOS VARONES UTILES COMPREDIDOS ENTRE LOS 43 Y LOS 55 AÑOS

Valencia, 29.—El alcalde de Valencia ha dirigido a los Consejeros Municipales de las provincias de Albacete, Murcia, Alicante, Ciudad Libre, Cuenca y Guadalajara una comunicación diciéndoles que, habiendo terminado los trabajos de recepción y teniendo conocimiento de que bastantes refugiados de la provincia de Castellón y de otras se encuentran sin colocación en las provincias mencionadas, les ruega que envíen a Valencia todos los hombres útiles desde los 43 a los 55 años que no tengan trabajo, con el fin de emplearlos en las brigadas de fortificación.

Después añade: "Necesitamos una cantidad de brazos tal, que aún sumando muchos los que se presenten, estamos convencidos de que no serán bastantes para todos los trabajos que hay emprendidos."

Así, pues, nadie debe estar en paro y si los hombres útiles están recibiendo la ayuda material de las oficinas de Evacuación o de los Consejos Municipales, debe cesar ésta, tan pronto como sean requeridos para el trabajo y se nieguen a presentarse.

Con este ofrecimiento hacemos una labor práctica y necesaria, mediante la movilización de todos los hombres útiles para los trabajos de defensa de Levante.

Los movilizados se presentarán en las oficinas del Frente Popular de Valencia.

Espero que la ayuda de todas las autoridades se efectúe con la mayor rapidez."